

ooae

· ·



星期一早上，我刚走进教室，班主任于老师就来了，他向全班同学宣布：“本周升旗由我们班承担，希望同学们能光荣完成任务。今天的升旗手是张一川、杨仕科、于涵。”听到我名字的那一刻，我心里格外激动！

8点整，随着校园里大喇叭播放的《运动员进行曲》，各班同学都迅速从教学楼里拥了出来，很快在校园里排好了整齐的队伍。

以前，我虽然也经过严格的升旗训练，但真正做升旗手，这还是第一次。站在升旗台上，忽然我有些紧张起来，心里“咚咚咚”地敲起小鼓，腿也不停地发抖。我在心里反复告诫自己：“一川啊，一川，下面有几百双眼睛在盯着你，目光中充满了对你的信任和期待，你可一定要坚持住，决不能辜负老师和同学对你的期望。”想到这儿，我一下子镇定了许多。



绘图：...

我们的降临是一张判决书，是上天判给父母的十八年有期徒刑。上天还告诉我们这个期限可以改变，因为他希望我们可以早一点体会到父母的艰辛，早一点让父母放心，让父母得到解放。可是，有的人，即使羽毛已经丰满，可以翱翔天空，却仍要呆在巢里让父母供吃供喝，养他一辈子。他一眼不眨地将期限改为无期，让父母一辈子守护着他们，直到两鬓花白，最终忧伤地离去。

请不要判父母无期徒刑。他们的爱是我们拥有过的最大财富。他们是我们世界里挥着翅膀的天使，守护着我们，给予我们支持和力量，为我们指引前进的方向。难道你忍心让天使为

了我们一辈子受苦受难，日益憔悴，让他们到最后人也累了，心也碎了？

请不要判父母无期徒刑。他们是那默默无声的小溪，给予我们幸福的甘露。我们应该长成高大粗壮的大树，守候在他们身旁，点缀他们的人生，让他们唱着幸福的歌儿源远流长。

小时候，父母撑起我们的天。为了我们，生活的重担压弯了他们挺直的脊梁，指缝中滑过了他们金色的年华。他们却毫无怨言，他们只知道去爱，从不曾向我们索取爱。

请你一想，当自然界的暴风雨来的时候，是谁为我们冒雨送伞？心中的暴风雨来的时候，又是谁帮我们驱走阴霾？

请不要判父母无期徒刑！让他们的爱变成我们飞翔的翅膀，让他们带着幸福的微笑，早一天挂在脸上，早一天得到解放。

汝阳县一高二（1）班

AE f



一天，小羊、小牛、小猪等一群小动物决定把一块大石头搬到河里去，因为这块石头立在路中间，一半埋在地下，一半突出地面，许多小动物都是被这块石头绊倒而受了伤。

小鹿、小羊和小牛用自己的角先把石头顶起来，小猪、小兔、小猴赶紧用力把石头搬起来，最后，他们使出全身的力气抬着这块大石头向河边走去。

快到河边了，可他们已经累得气喘吁吁。这时，机灵的小猴想：我假装搬得很使劲，不就可以省点力气了吗？哈哈，我太有才了！想到这儿，小猴就假装很使劲，脸憋得通红，其实，一点也没用劲儿。小猪想：累死了，干脆我假装使劲儿，反正有他们抬着呢。哈哈！于是，他也假装搬得很用力，手下已松了劲儿。

所有的动物都这样想着，只听“咚”的一声巨响，石头掉到了地上，他们才知道原来大家都在耍小聪明，你看看我，我看你，都不好意思地低下头。

他们决定再搬一次，这次，大家都使出吃奶的劲儿来搬石头。很快，他们就把石头搬到了河边，又齐心协力抬起石头扔到了河里。

森林里的动物们知道后，都夸他们做了一件好事。他们听了高兴极了，个个心里美滋滋的。新建小学四（4）班

指导教师：...

我的老家在河北的农村，今年暑假我在奶奶家小住的时候，正赶上葡萄成熟，奶奶告诉我，姑姑家的葡萄熟了，我一听心里非常高兴，就嚷嚷着要去葡萄园里摘葡萄。

姑姑家的葡萄园距奶奶家有七八里路。一走进葡萄园，我就被那成串成串的硕果所吸引，拣了一颗紫色的葡萄迫不及待地放进嘴里，顿时一股甜甜的汁液流进我的嘴里。在爸爸轻声的责备中，我才想到刚才的做法有些没有礼貌，赶紧跑到姑姑跟前，向姑姑问好。姑姑则笑呵呵地拉住我亲热地问这问那。

虽然我在和姑姑说话，但心不在这里，姑姑好像看出了我的心思，就拿起了一把剪刀，说：“走，提上那个篮子，摘葡萄去。”我赶紧跟着姑姑向葡萄园的深处走去。姑姑告诉我，这片葡萄园有五亩多地。我又问姑姑，五亩地每天能产多少斤葡萄？姑姑说，每天能收500多斤葡萄。哇，收这么多！我在心里给姑姑算了一笔账，按每斤

葡萄一块五毛钱算，姑姑卖一天葡萄的收入就是七百多块呢，难怪姑姑忙得顾不上来奶奶家看我们。

越往里走，大串大串的葡萄就越多越诱人，青的像绿色的珍珠，紫的像红色的玛瑙，真让人忍不住垂涎欲滴。我们边走边剪，不一会儿，我们便剪了满满一篮子葡萄。

回到姑姑看园子的小屋前，我和爸爸一起洗了几串，嘿！可真甜啊。我们和姑姑正说笑着，这时，一个开着车来批葡萄的小商贩来了，姑姑赶紧过去招呼，谈好价钱后，姑姑就忙了起来。

望着姑姑忙碌的身影，我觉得姑姑忙得真开心啊。

西工区第二实验小学六（3）班



“升国旗，唱国歌，少先队员行队礼！”随着主持老师的一声令下，杨仕科拉着国旗的一角，用力向空中甩去！国旗“呼啦”一下舒展开来，如同抛出一团红彤彤的火焰！庄严的国歌声响起，我有节奏地拉动着旗绳，国旗随风翻卷着，飘扬着，一点一点地缓缓升起。

台下，少先队员右手五指并拢，齐刷刷地一下举过头顶。全体师生怀着无限崇敬的心情，目光一齐投向那面五星红旗，校园内国歌声响彻云霄。

当国歌奏完时，我正好把国旗升到了旗杆顶端。伴着初升的太阳，美丽的国旗随风飘扬，此时显得更加璀璨夺目。

升旗仪式结束了，我再次深情地仰望自己亲手升起的那面五星红旗，心里充满了无比自豪！

吉利区冶戌小学六（2）班

指导教师：...



前不久，我到农村老家参加大表哥的婚礼，看到了热闹非凡的古老婚庆风俗：抹花脸。看到那场面，我笑得前仰后合。

鞭炮声、唢呐声、欢笑声，组成了一曲婚庆交响乐。喜庆的婚礼有序地进行着。当司仪富有感情地说：“拜见恩重如山的父母，请新郎父母上坐。”大舅、舅妈满脸笑容地走到前面，刚坐好，司仪正要开口说话时，只见一人上前拦住说：“请稍等一下，今儿个他们儿子结婚，得给他们化化妆，风光风光。”



话音刚落，说时迟那时快，他从身后伸过右手，三下五除二，就给大舅的脸上抹上横七竖八的黑道道。舅妈坐得端端正正，并不躲避，面带微笑。那个人又三下两下把舅妈的脸给抹黑了。

看着舅舅、舅妈的脸被抹成戏剧里包公脸的样子，大家哈哈大笑起来。新娘子也笑得合不拢嘴，直用手捂住口。摄像师不失时机地录下了这难以忘怀的精彩瞬间，留作永恒的纪念。婚礼的热闹气氛达到了高潮。

这就是民间婚俗中的抹花脸，也叫开花脸。

听村中老人们讲：在过去，儿子新婚之日，刚当上公公婆婆的父母，常被人用锅底灰或颜料把脸抹成“花脸”，抹脸者多是爱凑热闹的邻里。那时，抹花脸一般是在新娘的家人告辞后，主人正忙着收拾东西，趁主人不备，爱热闹的邻里，边说着祝贺的话，以突然袭击的方式，边伸手从锅底下摸一手灰，往主人脸上一抹，大笑着跑开。或者几个人合计好，分工协作，备好颜料，到正在忙碌的主人跟前，不由分说，往其脸上抹起花脸。花脸抹成后，主人、新娘、街坊皆开怀大笑。

有人来抹花脸凑热闹，说明主人家缘好。这对新娘来说，进一步了解了公婆的为人，对以后搞好邻里关系是大有裨益的。

市实验中学一（1）班